

湟中区委二届五次全体会议召开

本报讯(记者 王琼)8月15日,中共西宁市湟中区委二届五次全体会议召开。全会的主要任务是,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实省委十四届四次和市委十五届七次全会精神,总结上半年工作,部署下半年任务,以即将开展的主题教育为契机,以“走在前、作表率”的实干担当,动员全区上下凝心聚力、团结奋斗、实干为要,聚力在现代化新青海建设上走在前作表率,持续加快宜居宜业宜游新湟中建设。

全会指出,今年上半年,面对严峻复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,全区上下始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党中央决策部署和省市工作要求,锚定“宜居宜业宜游新湟中”主攻方向,聚焦“走在前、作表率”奋斗实践,在全面贯彻党的二十精神开局之年,跑好了至关重要的“上半程”。下半年全省即将开展第二批主题教育,湟中区要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,自觉从思想上正本清源、固本培元,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,以真学真懂真信真用推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走,切实做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

全会强调,在看到成绩的同时,也要清醒认识到工作中存在的突出问题。全区上下必须要在明确“干什么”的同时,进一步清楚“如何干”,就当前的工作来说,最重要的是打通堵点、连接断点、解决难点,着力在推动工作具体化、精准化上下功夫,才能接续推动湟中发展,才能完成既定目标任务。

全会号召,全区上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省市的坚强领导下,在永葆“赶考初心”,永续“奋进之志”,永挑“担当之责”中扛牢责任、真抓实干,在奋力谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章的湟中实践中留下无悔奋斗足迹。

6家出租车企业 26名驾驶员被约谈

本报讯(记者 金华山)为扎实推进“平安西宁”建设工作,贯彻落实道路交通事故预防“减量控大”,落实交通安全源头监管举措,近期,市公安局交警大队联合运管部门专项整治出租车不礼让行人的交通违法行为,集中约谈违法行为较为突出的6家出租车企业及26名驾驶员。

据了解,约谈会上,大队民警结合近期执勤执法中发现以及群众反映较为强烈的出租车不礼让行人的交通违法行为予以通报,并向企业负责人指出企业在安全管理上暴露出的隐患问题,要求企业进一步加强从业人员管理,对违法行为突出的出租车驾驶员进行问责处理。要定期对驾驶员进行安全教育培训,加强交通安全法律法规的宣传教育,进一步提高驾驶员安全行车意识和守法意识。要强化安全意识,严格落实安全主体责任,充分发挥监督管理作用,确保及时发现隐患漏洞,建立健全各项制度,迅速提示、提醒整改,更好地预防和减少道路交通事故的发生。

驾驶人要遵纪守法文明驾驶,要对近期出现的各类交通违法行为引起高度重视,引以为戒,同时提醒行车时要严格遵守交通法规,坚决杜绝交通违法行为,并坚决做到斑马线礼让行人、不闯红灯、不酒后驾车、不违法变更车道、不违法超车、不超速行驶、不违法停车。

被约谈出租车公司负责人表示,将积极配合交管部门的工作,采取措施进一步加强内部管理,规范企业驾驶人管理,加强驾驶人的交通安全教育工作。驾驶人表态将进一步规范自身行为,加强交通安全知识学习,文明行车严格遵守交通法规,坚决杜绝交通违法行为。

会后,对违法驾驶员及企业负责人进行道路交通安全法律法规宣传和理论测试,开具简易程序决定书26份,发放驾驶员交通安全考试试卷26份。

移风易俗描绘出文明乡村新画卷

本报讯(记者 师晓琼)“现在不一样了,婚丧嫁娶的流程减少了,也没有了相互攀比。风气变好了,红白喜事都有了标准,省心又省事。”近日,城西区组织召开移风易俗观摩交流座谈会时,苏家河湾村民苏达邦向大家说着村里的新变化。

作为村里的老党员,对于移风易俗,苏达邦积极响应号召,从自己做起,他的孙子考上了重点大学,孙女马上就要结婚了,他一切从简,不大操大办,自觉遵守村规民约“红事新办、白事简办、喜事俭办、出租房管理”。

如今,城西区100%的村制定完善了村规民约,100%的村建立完善“四会”,农民人情支出费用人均普遍下降,农村乡风正气得到弘扬,陈规陋习旧俗得到初步遏制,爱面子、讲

排场、好攀比的不良观念得到很大改变。

近年来,城西区把移风易俗工作纳入全区深化改革事项,与乡村振兴战略紧密结合起来,将红白喜事办理流程、标准要求及奖惩规定纳入村规民约和四会章程,大力整治大操大办、铺张浪费、薄养厚葬、封建迷信等不良风气。全区文明乡镇、文明村、“五星级文明户”创建率达到100%、66.7%、48.5%,进一步夯实了辖区精神文明建设基础,很好地起到了引导群众向先进学习,营造向上向善的社会氛围的作用。

在彭家寨镇汉庄村的广场上,在最显眼的地方贴着一段段移风易俗宣传标语。“这里的每一个标语我都背下来了。”村民马进林说。汉庄村注重移风易俗、美化环境、邻里和

睦的文明乡风,也潜移默化地影响着村民们自觉规范日常行为。

座谈会现场还开展了城西区2023年“好媳妇、好婆婆”表彰活动,对弘扬传统美德的先进典型进行了表彰,通过道德模范和先进典型,引领文明新风尚。

“我们将持续深化文明创建、文明实践、文明培育,不断推进‘两个文明’提升工程,实现移风易俗经常化、婚丧事务规范化、民间习俗文明化,促进农村精神文明建设工作再上新台阶。”城西区文明办相关负责人表示。

精神文明建设 ——西宁在行动



8月15日,由城北区纪委、小桥街道党工委主办的“深学笃行二十大、清正廉洁作表率、砥砺奋进新征程”廉洁文化书画作品开展,此次展出书画作品102幅。通过一幅幅笔墨丹青的展出,引导广大党员干部廉政立身、勤政务公、拒腐防变,进一步强化广大党员干部的担当务实精神。

(记者 小蕊 摄影)

电商直播成了助农增收的“新农活”

本报讯(记者 师晓琼)“牦牛肉我们只卖纯草膘,富含高质量蛋白质、维生素和矿物质……”“家人们,黑洋芋粉条库存不多了,喜欢吃的可要拼手速了……”大通县电子商务公共服务中心的41个线下直播间内,主播们正在卖力地吆喝着。

主播“90后的媳妇”在直播中详细介绍其代言的“果品涵”牌红心土豆,从种质优势到产地优势,从烹饪方法到食用功效,加上定向投放的专属优惠券,直播间人气不断攀升,仅用三个多小时,就成交了8000多笔,成交额达32万元。

“作为我省首个农村电商助农直播基地,

成立以来,我们积极探索‘电商直采’新模式,努力让农民绕开‘中间商’和‘包销客’,与客户‘面对面’交流、‘点对点’交易,实现利润‘翻番’。”大通县电子商务公共服务中心负责人杨成录介绍。

近年来,大通县以资源配置和统筹整合为抓手,将电商直播作为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的重要举措,大力实施国家电子商务进农村综合示范项目,电商助农直播联盟基地“一线一品”电商项目。建设农产品品牌、乡村三级物流体系、农产品上行体系、生

活品下行体系、农村电商培训体系,使电商逐步成为推进农业高效发展、促进农村消费升级、带动农民持续增收的新举措。去年全县农特产品实现网络销售额4000余万元,线上线下综合销售额过亿元,2023年预计会高于上年70%。

“下一步,我们将充分发挥农民‘草根网红’直播带货优势,助力农产品上行。打通快递物流最后一公里和农产品上行的最初一公里,提高农民收入,真正让手机成为‘新农具’,流量成为‘新农资’,直播成为‘新农活’。”大通县乡村振兴局主要负责同志表示。

花样暑假让孩子们收获满满

本报讯(记者 悠然 实习记者 衣凯明)今年暑假,西宁学子们纷纷利用宝贵的假期,开展多姿多彩的文体活动,拓展能力,增长见识,度过了一个愉快又充实的暑假生活。

暑期课堂队:有“知”有“味”的暑期生活

“我太喜欢新时代文明实践站里的暑期课堂了,收获满满。”连日来,礼让街街道七一路西社区以多元化、多种类的方式开展公益课堂活动,为孩子们送上丰富的暑期“大餐”,点亮孩子们有“知”有“味”的暑期生活。

在新时代文明实践站暑期课堂,我最喜欢的是“思路少年,暑假有约”活动,在这里有我喜欢的编程课。目前,我基本掌握了机器人构建方法和编程软件的简单应用,增强了我的创新精神和实践能力。”学生陈梅说道。

记者在采访时了解到,我市各个社区在暑假中,都开设了新时代文明实践站暑期课堂。活动内容非常丰富,有静态的,也有动态的。不仅让孩子们过了一个充实快乐的假期,也解决了家长们的后顾之忧。

夏令营队:不同类型夏令营迎来高潮

“没想到,法官的工作这么辛苦。”“今天我就要成为军事夏令营的一员了。”今年这个暑假,法治夏令营、军事夏令营、警宝夏令营……吸引了不少小学生前去体验。

“请全体起立,请审判长、审判员入庭……”随着法槌敲响,西宁市首届法治夏令营中的小

营员们陆续化身审判员、审判员、书记员、公诉人、被告人、辩护人等角色,严格按照规范化庭审程序,对法庭辩论等情景逐一进行了模拟展示,身临其境地感受法律的庄重威严。

“我们来啦!”8月7日,警宝夏令营的大巴车驶向了海拔4324米的营地。“真是太兴奋了,这是我第一次参加夏令营,也是第一次离开爸爸妈妈,教官教会了我很多本领,我要告诉爸爸妈妈,你们的儿子长大了。”小杰兴奋地说道。

运动团队:运动中享受快乐收获健康

“怎么样,这几天我的球技有提升吧,再来几个回合一决高下。”“太兴奋了,经过这段时间的努力,终于学会了蛙泳。”暑假期间,学生们走出课堂,走进体育馆学习游泳、篮球、乒乓球等运动,这些运动深受孩子们的喜爱,既锻炼身体,又能够与好朋友在赛场上竞技拼搏。连日来,记者在南门体育场、西门体育场等运动场所看到,不论是篮球场、足球场还是乒乓球场地,多了很多孩子们的身影。放下课本孩子们变身运动小健将,在运动场上释放活力,挑战自我。孩子们在运动中享受快乐,在快乐中收获健康。

阅读团队:暑假是阅读的好时候

“《勇敢地迈出自己的脚步》这个故事告诉我们,在成长过程中,我们要勇敢地去面对各种挑战,说不定在哪一次机会面前你就会成功。”这是思睿妈妈在一堂读书分享会上的

场景。“假期中,图书馆适合孩子的文化活动现场,带着孩子在图书馆读书,一方面能丰富孩子的课外生活,另一方面也能培养孩子爱读书的好习惯。”吴女士说道。“八九岁的孩子应该以输出为主,锻炼他们的语言表达能力,会读还要会讲。一开始孩子们都有些不好意思,经过快一个月的锻炼,现在他们乐于分享,阅读的时候比以前更认真了。”凯凯妈妈说道。

旅游团队:文化之旅让暑期生活丰富多彩

“读万卷书,行万里路。筹划了很久的旅行,在这个假期终于可以实现了。孩子一放假我们就自驾游带着孩子感受祖国的大好河山,让他了解不同的历史、了解不同的人文、适应不同的气候,用不同的角度看待世界。”蒋燕对记者说道。

“我们第一次来西宁,尝了美食、看了美景,作为一名历史老师,在这个假期更希望带着孩子了解西宁这座城市的历史和文化。”游客李先生正带着孩子在青海省博物馆内参观。

不论是省内还是省外,暑期参观博物馆成了孩子了解、学习历史民族文化的新途径。博物馆中各种展品和主题,传递着历史文化、民族文化,培养孩子的学习兴趣,促进孩子全面发展。

关爱保护未成年人健康成长